                                                                           د. كاظم محمد أبو صالح     مبادئ الإحصاء التربوي

المحاضرة الثامنة والتاسعه
تمارين للتدريب والمراجعة
مقدمة:

· المتوسط
·  الوسيط

· المنوال

في هذه المحاضرة سوف نقوم بمراجعة النقاط المخصصة في المحاضرات السابقة مع بعض التمرينات والتطبيقات الجديدة للمحاضرات السابقة.
تمارين للتدريب والمراجعة 

أوجد المدى و المتوسط الحسابي والوسيط والمنوال للقيم التالية :
25 , 27 , 18 , 20 , 22 , 21 , 17 , 20 , 15 , 25 .

المدى = 27 – 15 = 12

المتوسط = 
[image: image60.png]210
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  = 21

الترتيب التصاعدي :     15 , 17 , 18 , 20 , 20 , 21, 22 , 25 , 25 , 27 .
الوسيط  -  رتبة  و1  = 
[image: image2]=  
[image: image3] =   5  وقيمته 20
رتبة   و2  = 
[image: image4] + 1   = 
[image: image5] +1  =  6  وقيمته 21

الوسيط  و  = 
[image: image6]  =
[image: image7]  =   20,5  
                              المنوال : هناك منوالين  هما  20 , 25        
أخذت علامات 35 طالبا في اختبار الرياضيات ورتبت في جدول تكراري كالتالي [image: image8.emf]ف ك  س ك ص ك  ×  س  ح ك ح ك × حَ

30   –   32   1 31 1 31   - 3     - 9 - 3 × 1 =  - 3

23   –   35   4 34 5 136 - 8   - 24   - 2 × 4 =  - 8

36   –   38   5 37 10 185 - 5

-

15 - 1  × 5  =  - 5

39   –   41   10 40 20 400 صفر صفر  صفر

42   –   44   8 43 28 344 +  8  +  24   + 1 × 8 = + 8

45   –   47   4 46 32 184 +  8 +  24 + 2 × 4 = + 8

48   –   50   3 49 35 147 +  9 +  27 + 3 × 3  = + 9

35 1427
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نفرض  أ  = 40
[image: image1]م=
[image: image9] = 40,77                         م= 
[image: image10]                                 
[image: image35.png]


م= 40 + 
[image: image11]  =  40,77                                  م= أ+   
[image: image12]       

م= س+ــــــــــــــــــــــــــ × ل 
م= 40 +
[image: image13] × 3 = 40,77          الوسيط =    [image: image14.png]s@ld 5

| [





الوسيط  =
[image: image15]  = 17,5

فئته 39- 41    طول الفئة ل =  3      
[image: image16]     17,5  – 10 = 7,5 

   38,5 +
[image: image17]× 3= 38,5 + 2,25 = 40,75 الوسيط
م  = 
[image: image18]  = 
[image: image19]  = 40,77  
م  =  أ  +
[image: image20] =      40 +
[image: image21] =  40,77 
م = س +
[image: image22] × ل 
م  =   40  +
[image: image23] × 3  =   40,77

الوسيط :

رتبة  و  عموما ً  =
[image: image24]  = 
[image: image25] = 17,5 
فئة  و  هي  =   39 – 41 
رتبة   و   في فئته  =    17,5  -  10  =  7,5            

و =  38,5  + [image: image26.png]7X 5
100




× 3 

=    38,5  +   2,29 =  40,75   الوسيط 

المنوال : 

المنوال = مركز الفئة الأكثر تكرارا ً   39 + 41 =  
[image: image27]
المنوال = 40 

المنوال بطريقة حسابية
38,5  +
[image: image28] × 3  = 40,64  

مثال

المتوسط الحسابي لطلبة علم النفس الإحصائي (1) في الاختبار الشهري الاول كان 25 وكان عدد الطلاب 45 طالبا , انسحب طالبا درجته 28 فما هو المتوسط الجديد 
الحل:- مجموع جميع القيم = المتوسط × عدد القيم 

مج ك = م × ن = 25 × 45 = 1125 

مج ك – درجة الطالب المنسحب = 1125 – 28 = 1097مجموع القيم الجديد
المتوسط الجديد =
[image: image29] = 24,93
مثال

72, 65 ,75 , 69, 72, 55, 80 , 72
فما هو المتوسط الجديد للقيم التالية إذا أضفنا 10 درجات لكل درجة من الدرجات التالية: 

الحل:

مج س = 72+65+75+69+72+55+80+72= 560

م=
[image: image30]= 70 
المتوسط الجديد 70+10=80

ما هو أفضل مقياس من مقاييس النزعة المركزية للمقارنة بين 

مجموعتين من حيث الأداء لنفس المقرر الجواب هو: المتوسط
مثال أعمارالطلاب هي

[image: image31.emf]فئات 

الأعمار 

بالسنوات

ك  س س × ك ح ك × ح  ت ك × ت

70   -   74 1 72 72 + 20 20 + 4 4

69   -   65   2 67 134 + 15 30 + 3 6

60 -   64 11 62 682 + 10 110 + 2 22

55 -   59 9 57 513 + 5 45 + 1 9

50 -   54   6 52 312 صفر صفر صفر صفر

45   -   49   7 47 329 - 5 - 35

-

1 - 7  

40   -   44 3 42 126 - 10 - 30 - 2   -   6  

35   -   39 __ 37 __ - 15  

___

- 3

___

30   -   24 1 32 32 - 20 - 20 - 4 -   4

المجموع  40 2200 120 24
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المتوسط في الطريقة الأولى =
[image: image32]= 55

  المتوسط في الطريقة الثانية = 52 +
[image: image33] = 55
المتوسط في الطريقة الثالثة = 52+
[image: image34]×5

52+3 = 55
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